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VERBALE N° 1 
 

Consiglio Direttivo del giorno 17 Gennaio 2023 - ore 17.30 
 
 
Il giorno 17 Gennaio dell'anno duemilaventitre, con inizio alle ore 17.30, si è riunito, 
il Consiglio Direttivo dell'AFORP, aperto al Collegio Probiviri, in collegamento in 
video conferenza tramite Microsoft Teams per discutere e deliberare sul seguente 
Ordine del Giorno: 
 

 
1. Relazione Presidente su incontro istituzionale; 
2. Pianificazione programmatica: convenzioni LUM, tavoli tecnici e 

organizzazione Assemblea Generale entro 20 febbraio 2023; 
3. Payback 

 
 

 

 
Sono Presenti: 
Grazia Guida (Presidente) 
 
Michele Laranga (Vice-Presidente) 
 
 
I Consiglieri: 
Franco Di Bella, Oreste Iavazzo, Antonio Mancarella, Ornella Miano. 
 
I Probivri: 
Giovanni Spagnoletta, Marcello Tedesco, Anna Linda Caponio 
 
Coordinamento Donne:Benedetta Spagnoletta 
 
Coordinamento Giovani Imprenditori: Fabio Tedesco 
 
 
Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei Consiglieri, si 
dichiara valida la seduta. 
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Il ruolo di verbalizzanti è assegnato a  Domenico De Russis.  
 
 
 
 
 
 
OdG Punto 1  - Relazione Presidente su incontro istituzionale 
 
Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
 
RELAZIONE DEL PRESIDENTE 
 
 
Incontro istituzionale con l'On. Marcello Gemmato,  Sottosegretario del Ministero 
della Salute 
"Con il Presidente dei Probiviri e con la Coordinatrice del Coordinamento Donne, 
abbiamo incontrato l'on. Marcello Gemmato, Sottosegretario al Ministero della 
Salute. È stato fatto un lavoro di rappresentanza con Ornella Miano, che aveva già 
sottoposto la nostra problematica con un lavoro di preparazione. All'On. Gemmato  
abbiamo comunicato il nostro punto di vista territoriale, sulla nostra realtà 
associativa e le nostre richieste sul payback. L'incontro è  stato cordiale e positivo. 
Conosceva benissimo la problematica e con la credibilità di AFORP, è stato possibile 
dialogare a lungo sulle nostre istanze. E'  stata molto apprezzata la nostra posizione 
associativa sulla questione payback. Inoltre c'è stata la disponibilità a riceverci in 
mattinata al Ministero della Salute bella stessa giornata dell'incontro in 
Commissione Affari Sociali e Sanità del Senato previsto per il pomeriggio del giorno 
24 Febbraio 2023. Ai  due incontri istituzionali coinvolgeremo la Federazione 
Nazionale.  
Le istituzioni vanno accompagnate con un processo di soluzioni". 
 
Documento associativo sul Payback per incontri istituzionali 
Sulla preparazione di un documento associativo sul payback da sottoporre durante 
gli incontri istituzionali, vi è stata un'ampia discussione con interventi da parte dei 
Consiglieri e dei componenti dei Probiviri. 
A conclusione della discussione, il Presidente Grazia Guida ha  evidenziato la 
necessità di preparare un documento da parte di esperti, con cui si approfondiranno 
sia gli aspetti anticostituzionali del payback che quelli economici e finanziari che 
danneggiano fortemente le piccole e medie imprese con il rischio fallimento. 
Si è deciso di continuare a tenere aperto il canale di  dialogo con le istituzioni. 
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Tar Lazio ricorsi Payback 
Il Tar Lazio, relativamente ai ricorsi presentati dagli associati, giudicherà nel merito 
della questione entro Giugno 2023. 
 
Attività a favore degli associati  
Sul payback il Presidente Grazia Guida  ha proposto di organizzare  un webinar con 
la partecipazione sia del consulente legale che del consulente finanziario 
amministrativo, per un aggiornamento sul payback, con domande che potranno 
rivolgere gli associati ai nostri esperti.  
 
Applicazione del nuovo codice degli appalti 
Il Presidente ha proposto di promuovere un seminario con un esperto con 
formazione rivolta a tutti gli associati. 
 
Evento formativo a Taranto 
Il giorno 19 gennaio a Taranto, il dipartimento di ingegneria clinica dell'Asl/Ta,  
organizza un'attività formativa sul tema: regolamento DM nuovi dispositivi medici. 
L'evento potrebbe essere di interesse degli associati. 
Si propone di informare le imprese aderenti ad AFORP, dopo la richiesta di 
autorizzazione alla partecipazione di AFORP da perfezionare con l'Asl/Ta. 
 
 
 
Convenzioni con la Università degli Studi LUM di Casamassima  
 
Prende la parola il Coordinatore del Gruppo Giovani Imprenditori Fabio Tedesco 
 
"Abbiamo fatto degli incontri con il prof. Albergo e grazie alla disponibilità della 
"LUM", sarà possibile promuovere particolari sconti per Corsi universitari e Master  
da destinare agli associati, collaboratori e parenti. Con lezioni e contenuti molto 
vicini alle attività che svolgiamo ogni giorno. Corsi e Master che saranno abbastanza 
fruibili perché si terranno tendenzialmente di sabato. Formazione a sostegno degli 
associati e di tutti collaboratori che non ha un costo aggiuntivo per l'associazione".  
 
Il Direttivo approva all'unanimità le convenzioni con la libera università "LUM". 
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Attività del Libro solidale 
Per la  donazione da fare alla divisione oncologica pediatrica del Policlinico di Bari di 
diretta dal Dott. Piombino, sono state raccolte 5mila euro ma per completare la 
donazione ne mancano ancora 900 euro.  
 
Il Vicepresidente Michele Laranga si rende disponibile, con la sua azienda, la 
Tecnolife, a fare la donazione di 900 euro. 
 
Il presidente Grazia Guida ringrazia e chiede che si proceda con l'organizzazione 
dell'evento per la consegna della donazione prevista. 
 
Il Direttivo approva all'unanimità l'iniziativa solidale. 
 
 
Incontro con il Presidente FIFO Massimo Riem a Bari. 
 
Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
"Siamo riusciti ad ottenere un incontro con il Presidente FIFO Massimo Riem che si 
terrà a Bari entro fine mese e per l'anno 2023,  una notevole riduzione della quota 
nazionale rispetto ai precedenti accordi".  
 
ASSEMBLEA GENERALE ASSOCIATI 
L'Assemblea Generale degli Associati AFORP  sarà convocata per  il 15 febbraio 2023 
per l'approvazione del bilancio consuntivo 2022 e di quello preventivo 2023. Nel 
corso della riunione si provvederà  e nominare i delegati in rappresentanza di AFORP 
presso FIFO. 
 
Consulente legale 
Il consiglio Direttivo all'unanimità approva la liquidazione all'Avv. Dentamaro di 
4mila euro per l'attività svolta per l'anno 2022 e si riconferma la consulenza per 
l'anno 2023, con lo stesso importo. 
 
 
Incontro istituzionale presso Direzione Generale Asl/Le 
La delegazione AFORP formata dal Coordinatore Territoriale Lecce/Brindisi Ornella 
Miano e dal Segretario Generale Oreste Iavazzo, ha incontrato il nuovo Direttore 
generale Asl Lecce Stefano Rossi. Da parte del Direttore Generale c'è stata grande  
accoglienza e disponibilità ed era a conoscenza delle attività svolte da AFORP. Ha 
sollecitato la partecipazione di AFORP ad un evento dell'Asl/Le che sarà organizzato 
nel mese di Settembre 2023. 
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Problematica aumenti prezzi dei beni acquistati dalle aziende fornitrici. 
 
Prende la parola il Consigliere Franco Di Bella. 
"Sulle forniture in essere le aziende fornitrici ci chiedono continuamente aumenti, 
mentre noi continuiamo a fornire alle Asl con i prezzi vecchi. Perché non chiediamo 
alle istituzioni e al Ministero che ci autorizzino ad aumentare i prezzi a causa degli 
aumento richiesti da nostri fornitori? 
 
 
Prende la parola il Consigliere Michele Laranga. 
"C'è da capire con il nostro ufficio legale se c'è la potenziale possibilità di chiedere 
l'adeguamento dei prezzi in virtù di una causa di forza maggiore. (aumenti costi 
energia e materie prime). In modo tale che tutti quanti andiamo a chiedere un 
adeguamento dei prezzi". 
 
Il Presidente Grazia Guida dichiara che l'evento competitivo doveva garantire la 
maggiore economicità, ma ha finito per essere molto gravoso per le imprese, a causa 
dell'aumento dei prezzi chiesto dai nostri fornitori. Su questa criticità ci attiveremo 
con la formulazione di un documento tecnico associativo e decideremo le relative 
azioni più operative" 
 
Alle ore 19.30 viene tolta la seduta 
 
                                                Il Presidente         (Grazia Guida)  
 
                                               Il Verbalizzante   (Domenico De Russis)  


